Instrukcja dla zdajacego
L.

N

EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

Arkusz prébny nr 1
POZIOM ROZSZERZONY

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron (zadania
1-16).

Rozwigzania zadan wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.
Pamigtaj, ze pominig¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tu-
szem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamictaj, ze zapisy w brudnopisie nie bg¢da oceniane.
Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla 1 li-
nijki oraz kalkulatora prostego.

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50




2 Egzamin maturalny z matematyki:
Poziom rozszer=ony. Arkusz probny nr 1

Zadanie 1. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony w nastepujacy sposdb:a, =51a,_, = —S-a,1 +n—1,jeslin € N_.Czwarty

wyraz tego ciagu jest rowny:
A 272 B. 2,88 C.3,64 D. 4,28

Zadanie 2. (0-1)

Reszta z dzielenia wielomianu W(x) = 2x* + x> — 3 przez wielomian P(x) = Ex — 2 jest rowna:

A. 17 B. -2,5 C. 141 D. 147
Zadanie 3. (0-1)
Okrag o: (x — 70) + (y + 27)* = 4 jest styczny do prostej opisanej rownaniem:

5
A-3X+4y=0 B5x+12y=0 C.x+y=0 D,y:—-6-x
Zadanie 4. (0-1)

Liczba cos(——66z n:) jest réwna:

A. —£ B. [3— C 1 D. :

2 2 2 2
Zadanie 5. (0-1)
Funkcja homograficzna f(x) = _2x_—11, gdzie x # -1, jest:

x+

A. rosngca w zbiorze R — {-1}
B. malejaca w zbiorze R — {-1}
C. malejgca w kazdym z przedzialéw (—oo, —1), (-1, +0)
D. rosnaca w kazdym z przedzialéw (—o, —1), (-1, +o0)
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Egzanun maturalny = matematyki:
Poziom rozszerzony: Arkusz probny nr 1

Zadanie 6. (0-2)
Wyznacz sumg wszystkich rozwigzan réwnania |(x — 150)(x — 18)| — [3x — 54| = 0. Zakoduj wy-
I~ B |

nik podajac cyfrg setek, dziesigtek i jednosci otrzymanej sumy. .
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Zadanie 7. (0-2)
9x? +17x -2

Funkcja f okreslona jest wzorem f(x) = x+2
2kx +127 dla x =-2

rametru k, dla ktorego funkcja fjest ciagla w punkcie x, = —2. Zakoduj wynik, podajac cyfre
dziesigtek, jednosci 1 pierwsza cyfre po przecinku rozwinigcia dziesigtnego otrzymanej liczby.

dla x # -2

. Wyznacz wartos¢ pa-
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Egzamin maturalny = matematyki:
Poziom rozszerzony. Arkusz probny nr

Zadanie 8. (0-3)

Wykaz, ze jesli log (12 = a, to logyy3 = ——.
a
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Lgzamin piaturalny z matemaiyki:
Poziom rozszerzony. Avkusz probny nr 1

Zadanie 9. (0-3)

W pal"kujest 10 lawek. Kazda z nich zostanie pomalowana na jeden z trzech kolorow. Wiedzgc,
ze ka’zdy kolor zostanie wykorzystany co najmniej raz, oblicz, na ile sposobow mozna poma-
lowac te tawki.
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Lyzamin maturalny

Poziom mosszer.

Zadanie 10, (0-3)

Na boku A8 rownolegloboku ABCD wybrano taki
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Egzamin maturalny = matematvar:
Poziont rozszerzony: Arkusz probmy nr 1

R

Zadanie 11. (0—4)

W dany trapez mozna wpisa¢ okrgg 1 jednoczesnie na tym trapezic mozna opisac okrag. Wyso-
kos¢ tego trapezu jest rowna 8, a jego kat ostry ma miarg 30°. Oblicz promicn okregu opisanego
na tym trapezie,
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ony. Arkusz probny nr 1

Apaled)

-

amin maturalny = matematyki:

gz
fom 1o,

Po.

28 gruszek. Siedem jablek i osiem gruszek ma kolor 2olty, zas pozo-

Zadanie 12. (0—4)
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W koszu jest 20 jablek i
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Egzamin maturalny = matematyki: 9
Poziom rozszerzony. Arkusz probay nr |

‘Zadanie 13. (0-5)

W, ostms¥upic prawidlowym czworokgtnym kat migdzy dwiema sgsiednimi $cianami boczny-
fmi ma “&:"\? 2a, kat nachylenia Sciany bocznej do plaszezyzny podstawy ma miarg B, zas kat
migdzy krawedzig boczng a krawedzig podstawy jest rowny y. Wykaz, ze sina - sin 2y = cos B.
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10 Egzamin maturalny z matematyki:
Poziom rozszerzony. Arkusz probny nr 1

Zadanie 14. (0-6) _
Wykresy funkcji kwadratowych f(x) = 3x2 = 2mx — m oraz g(x) = mx?+x+ 3, gdzie x e’R, m s 0,
przecinajg si¢ w dwoch punktach. Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktorych ilo-

raz sumy odcigtych tych punktéw przez ich iloczyn jest o % mniejszy od najwigkszej wartosci

funkcji g.
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Egzamin maturalny = matematyki:
Poziom rozszerzony. Arkusz probny nr 1

Zadanie 15. (0-6)
W tréjkacie prostokatnym ABC, w ktorym |<cACB| = 90°, dany jest wierzcholek A(-10, =3).
Wierzcholek B jest obrazem punktu 4 w jednoktadnosci o érodku w punkcie S(14, 9) i skali

2 :
k= 3" Wierzchotek C nalezy do prostej k: x —y + 11 = 0. Wyznacz wspotrzgdne punktow B1i C.
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12 FEgzamin maturalny z matematyki:
Poziom rozszerzony. Arkusz probny nr |

Zadanie 16. (0-7) D N &

W kwadrat ABCD o boku majgcym dlugo$¢ 8 wpisujemy trojka-
ty réwnoramicnne AMN w nastgpujgcy sposob: M e BC, N € DC;
|MN| =AM oraz. M# B, M# C, N+# D iN# C (jak na rysunku obok).
Oblicz diugo$¢ odcinka MB dla takiego tréjkata AMN, ktorego pole

jest najmnicjsze.
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Lgzamin maturabiy = matematyki:
Poziom rozszerzony. Avkusz probmy nr 1
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BRUDNOPIS
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Egzamin maturalny z matematykl:
Poziom rozszerzony. Avkusz probmy ar {
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